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Obecní zpravodaj 
 

Obec Ruda            duben 2026 

 

Vážení spoluobčané, 

 

 vydání našeho zpravodaje je již pravidelně spojováno s nejvýznamnějšími církevními 

svátky – Velikonocemi. Termín Velikonoc je pohyblivý a připadá vždy na první neděli po 

prvním jarním úplňku. A podle Velikonoc se, pro změnu, stanovuje termín „masopustu“ – 

šest týdnů před. V naší obci se poslední únorovou sobotu konala masopustní merenda, 

ostatkový průvod se konal již poslední lednovou sobotu, dětský karneval se uskutečnil se 

zpožděním první jarní neděli. Poděkování patří všem, kteří se na uchovávání tradic a 

sousedské soudržnosti podílejí. 

Jaro se nám již přihlásilo, začalo se s prvními pracemi na zahradách a polích. Přelom 

března a dubna sice přinesl ochlazení, ale snad už to byl definitivně poslední záchvěv zimy. 

Jak jsme zmínili již na začátku, toto číslo zpravodaje se vám dostává do rukou těsně 

před Velikonocemi. Jsou to svátky především církevní, ale slaví a uznávají je téměř všichni. 

Původně to byly pohanské svátky jara, dnes jsou připomenutím Kristova umučení a jeho 

zmrtvýchvstání. Celý velikonoční víkend začíná Velkým pátkem, který je již deset let státním 

svátkem. Oslavou Ježíšova vzkříšení věřící očekávají své nové, lepší bytí. Snad všichni máme 

Velikonoce spojené s beránky, zajíčky, barevnými vajíčky a pomlázkou. Pomlázka, resp. 

energie z vrbového proutí slouží k omlazení žen a dívek. A je na nás, pánové, aby všechny 

ženy a dívky neuschly. Uplést pomlázku není nic zas až tak složitého a koleda může začít... 

 

Přejeme vám všem veselé Velikonoce a krásné jarní dny. 

Zastupitelstvo Obce Ruda 
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STAVBA NOVÉ SPLAŠKOVÉ KANALIZACE A ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD 

 

V současné době se stavba posunula už do centra obce část, kterou dělá firma Aquasys, takže zbývá 

ještě dodělat na Vejpustku úsek od čp. 140 (Musilovi) po křižovatku před čp. 40 (Antošovi), dále celá náves a 

úsek od kulturního domu po čp. 166 (Pavlíkovi). Firma Eurovia pak bude dělat protlaky kolem silnice od čp. 85 

(paní Horká) po čp. 168 (Krejčovi). Z výše uvedeného vidíme, že se kopání dostalo do poslední třetiny akce. 

Asi jste si všimli, že stavba není jednoduchá, můžete vidět sami, s čím se musí stavaři potýkat. Ne 

nadarmo má naše vesnice název Ruda, v německých mapách Eisenberg (Železná hora). Na mnoha místech se 

naráží v hloubce na tvrdý kámen, který musí rozbíjet pneumatická kladiva. Dále stavaře překvapí v trase vedení 

staré kanalizace anebo nevytyčené přípojky. 

Až se stavba dostane na konec, a bude vše vykopáno, tak dojde ke spuštění zkušebního provozu čistírny 

odpadních vod. Abyste se včas mohli připravit na následující kroky, tak si zopakujme, o čem jsme již 

v minulých číslech zpravodaje psali. 

 

Podmínky pro napojení každé nemovitosti: 

 

1. Každá nemovitost musí mít svoji samostatnou kanalizační přípojku, na kterou musí být projekt. Ten ke 

každému číslu popisnému, anebo k pozemku na základě žádosti a úhrady vlastníka, nechala vyhotovit 

Obec Ruda u projektanta. Projekt si měl každý vyzvednout na Obecním úřadu. Kdo tak neučinil, tak ať 

si jej přijde vyzvednout na Obecní úřad Ruda v úřední hodiny (ještě jich je tu dost nevyzvednutých). 

2. Splaškové a dešťové odpadní vody musí být v nemovitosti důsledně odděleny. 

3. Do splaškové kanalizační přípojky smí být připojena pouze voda z WC, koupelen, prádelen, kuchyní 

a bazénů. 

4. Na kanalizaci pro veřejnou potřebu nesmí být napojena kanalizační přípojka odvodňující nemovitost 

přes funkční septik nebo zaústěný přeliv z žumpy. V případě, že je stávající způsob likvidace odpadních 

vod z nemovitosti řešen výše uvedeným způsobem, musí být současně s napojením přípojky na 

kanalizaci vyřazen septik (žumpa) z provozu. 

5. Do splaškové kanalizace nesmí být napojeny dešťové svody ze střech, odvodnění zpevněných ploch, 

dvorků apod. Dále pak do této kanalizace nesmí být zaústěny vody z chlévů a hnojišť. 

6. Vlastní napojení nemovitosti na splaškovou kanalizaci bude zkontrolováno pověřenou osobou Obce 

Ruda, která bude majitelem a také provozovatelem kanalizace a ČOV. Bude vystaven protokol 

o kontrole provedení kanalizační přípojky a sepsány podklady pro uzavření smlouvy o odvádění 

odpadních vod. 

7. Vlastní propojení splaškové přípojky od revizní šachty si zajišťuje vlastník nemovitosti sám na své 

náklady. Při vlastním napojení si musí vlastník nechat zkontrolovat provedení pověřenou osobu Obce 

Ruda panem Vítem Patákem, který vlastní provedení vedení a napojení zdokumentuje a fotografie se 

uloží na Obecním úřadu Ruda a stanou se přílohou i součástí smlouvy mezi Obcí Ruda a vlastníkem 

nemovitosti. 

8. Obec platí kanalizaci pouze po revizní šachtu včetně. 

 

Postup realizace napojení na veřejnou splaškovou kanalizaci:   

 

V rámci výstavby splaškové kanalizace pro veřejnou potřebu jsou současně budovány (dle projektové 

dokumentace domovních přípojek) odbočky pro napojení jednotlivých nemovitostí vyvedené mimo těleso 

komunikace (dodávka stavby). Vlastní propojení splaškové přípojky si zajišťuje vlastník nemovitosti sám na 

své náklady. 

 

Nová splašková kanalizační přípojka 

 

V předstihu, před dokončením splaškové kanalizace pro veřejnou potřebu, je třeba připravit rozdělení 

splaškových a dešťových vod v nemovitosti a zajistit vyvedení splaškové přípojky z nemovitosti. Pokyn 

k vlastnímu propojení na novou splaškovou kanalizaci (resp. vytaženou domovní odbočku) bude vydán 

po zprovoznění veřejné stoky (předčasné užívání nebo kolaudace kanalizace) a vlastní zprovoznění přípojky 

bude možné až po vydání úplného souhlasného stanoviska s kontrolou přípojky ze strany Obce Ruda. 
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Na přípojce bude osazena kontrolní šachtička (revizní šachta) o průměru 400 mm. V případě, že 

splaškové a dešťové vody z nemovitosti nebudou odděleny, nebude možné tuto přípojku napojit do 

veřejné splaškové kanalizace. Seznam nenapojených nemovitostí bude po ukončení celé stavby předán na 

vodoprávní úřad, který bude následně provádět důsledné kontroly nakládání s odpadními vodami a, v případě 

zjištění nezákonné likvidace, budou vystavovány pokuty. 

 

Kontrola splaškové kanalizační přípojky před zásypem 

 

Každý vlastník nemovitosti, která se napojuje na veřejnou kanalizaci, je povinen před zásypem 

zhotovené splaškové kanalizační přípojky kontaktovat pověřeného zástupce Obce Ruda a požádat o provedení 

kontroly. V případě, že nebudou zjištěny závady bránící v užívání kanalizační přípojky, bude žadateli vydán 

protokol o kontrole správného provedení. Protokol nebude vydán pro přípojky částečně nebo zcela zasypané. 

Součástí kontroly splaškové kanalizační přípojky nebude část provedená dodavatelem hlavní stavby 

(stoka a odbočka po revizní šachtu). Výše zmiňovaná kontrola pověřeným zástupcem Obce Ruda se týká úseku, 

který si bude zajišťovat majitel nemovitosti. Kontrolováno bude zejména napojení revizní šachtičky, stavebně 

technické provedení trubní části, propojení na vnitřní domovní kanalizaci, oddělení splaškových a dešťových 

vod a fyzické zrušení a odpojení stávajících jímek a septiků. 

 

Chránička na optické kabely 

 

Na pozemku před Vaším domem se již zřejmě nachází chránička na optický kabel. Přípojka je tvořena 

sekundární ochranou v podobě červené Kopoflex 40 mm a v ní je uložena mikrotrubička 12/8 mm různých 

barev. V další etapě výstavby optické sítě dojde k záfuku optického kabelu, jenž se ukončí v domácnosti FTTH 

boxem (krabičkou 8x8cm). Celé toto připojení nazýváme FTTH přípojkou. Přípojka FTTH je zkratka Fibre to 

the Home, neboli optika do domu, která Vám umožní využívat Triple Play (Data, hlas, video) a Multiple Play 

služeb (inteligentní dům, dálkové odečty, kamerový systém) přes internet. 

 

Jak připojit dům na optickou síť? 

Stručně lze říci, že pro realizaci FTTH přípojky je třeba dovést mikrotrubičku 12/8 od revizní šachty 

někam do domu. Nejlépe do místa, odkud máte v současné chvíli rozvedený internet. Někdy to může být sklep, 

obývací pokoj nebo půda. Zde se ukončí optický kabel do Optického boxu (FTTH box). Z tohoto boxu se dále 

propojovacím optickým kabelem propojí do routeru, který již poskytuje internet. 

Jelikož je problematika připojení rozsáhlejší a každý dům je individuální, připravili jsme si pro Vás 

webovou stránku, kde naleznete aktuální informace o výstavbě sítě a dalších krocích realizace. Je zde i uveden 

manuál pro ukončení FTTH přípojky v domě.  

Odkaz na web: https://www.petnet.cz/ruda/ 

Pro občany, kteří nemají možnost prohlédnout si webové stránky, bude v kanceláři starosty připravena 

tištěná verze k vyzvednutí. 

 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU RUDA 
 

1) Očkování psů proti vzteklině 

Očkování psů proti vzteklině proběhne v sobotu 11.4.2026 v 10:30 hod. před obecním 

úřadem v Rudě. Očkovací průkaz vezměte s sebou. Psi musí být na vodítku a nejlépe s náhubkem.  

Ceny: 

• vzteklina 300 Kč 

• infekční choroby včetně vztekliny 650 Kč 

Občané Lhotky se mohou paní veterinářce ozvat telefonicky a paní veterinářka je může navštívit u nich 

doma po skončení očkování v Rudě. 

Platby jsou akceptovány pouze v hotovosti! Při ztrátě očkovacího průkazu lze vystavit nový (50 Kč). 

Lze zakoupit i antiparazitika (odčervení, přípravky proti klíšťatům, blechám), konzultace jakýchkoli 

dotazů je zdarma.  

Vakcinace proti vzteklině je povinná u všech psů starších 6 měsíců. Vakcinace proti vzteklině je platná 

pouze u zvířat označených mikročipem! Označení mikročipem je povinné u štěňat starších 3 měsíce, pokud 

https://www.petnet.cz/ruda/
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štěně odchází od chovatele dříve, již musí být načipováno. Pokud pes poraní člověka, povinností majitele je 

předvést psa k veterinárnímu vyšetření 1. a 5.den po pokousání. 

Očkování provede jako obvykle paní MVDr. Šárka Dresslerová (další dotazy a přání volejte na 

tel.728531052). 

 

2) Stav obecního systému odpadového hospodářství obce Ruda za rok 2025 

Informační sdělení dle §60, odst. 4) zákona č. 541/2020., Sb., o odpadech 

 

Pravidla pro způsob sběru, svozu a dalšího nakládání s komunálním odpadem a jeho složkami, a dalšími 

odpady na území obce určuje obecně závazná vyhláška č. 1/2025, která je platná od 1.1.2025. 

 

Způsoby sběru a další nakládání s komunálními odpady 

 

Využitelné složky 

Druh 

odpadu 

Způsob sběru Počet 

nádob 

(ks) 

Počet 

stanovišť 

Poznámka 

papír • modré plastové 

kontejnery 1100 l 

s horním výsypem 

8 5 Veřejná stanoviště: 

• Ruda - před kulturním domem 

• Ruda – naproti škole 

• Ruda - u fotb. hřiště 

• Křeptov - bytového domu 

• Lhotka – u autobus. zastávky 

plasty 

s nápojovým 

kartonem 

• žluté plastové kontejnery 

1100 l s horním výsypem 

10 5 Veřejná stanoviště: 

• Ruda – před kulturním domem 

• Ruda – naproti škole 

• Ruda – u fotb. hřiště 

• Křeptov – u bytového domu – nádoba 

240 l 

• Lhotka – u autobus. zastávky 

sklo směsné • zelené plastové 

kontejnery 1100 l 

s horním výsypem 

4 4 Veřejná stanoviště: 

• Ruda – před kulturním domem 

• Ruda – naproti škole 

• Křeptov - bytového domu 

• Lhotka – u autobus. zastávky 

sklo čiré • zelené plastové 

kontejnery 1100 l 

s horním výsypem 

4 3 Veřejná stanoviště: 

• Ruda – před kulturním domem 

• Ruda – naproti škole 

• Lhotka – u autobus. zastávky 

kovy • černé plastové kontejnery 

1100 l s horním výsypem 

2 2 Veřejná stanoviště: 

• Ruda – před kulturním domem 

• Ruda – naproti škole 

bioodpad • zelené velkoobjemové 

kontejnery 

2 2 Veřejná stanoviště: 

• Ruda – u hřbitova 

• Ruda – u fotb. hřiště 

jedlé tuky 

a oleje 
• černé plastové nádoby 

110 l 

3 3 Veřejná stanoviště: 

• Ruda – před kulturním domem 

• Ruda – naproti škole 

• Lhotka – u autobus. zastávky 

textil • bílý kontejner  

2000 l 

1 1 Veřejná stanoviště: 

• Ruda – naproti škole 
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Nebezpečný odpad, elektrozařízení, baterie se sbírají 2x ročně (jaro, podzim). Místa sběru – Ruda – 

parkoviště před kulturním domem, a Lhotka - vedle autobusové zastávky. Informace o sběru – úřední deska, 

webové stránky obce, obecní zpravodaj, veřejný rozhlas. 

Svoz a další nakládání s odpady zajišťuje pro obec firma Technické služby VM s.r.o., Velké Meziříčí. 

Vytříděné odpady papíru a plastů jsou odváženy k dalšímu využití na dotřiďovací linku Technických služeb 

Velká Bíteš spol. s r.o. do Velké Bíteše. 

Sklo si odváží z Technických služeb VM s.r.o. firma HBH odpady s.r.o. a vozí je do Kyjova nebo 

Kelčan. 

Kovy si odváží firma Napos, a.s., která má závod v Předměřici nad Labem. 

Bioodpady jsou odváženy na překladiště do Velkého Meziříčí a odtud na kompostárnu do Jívoví, které 

vlastní Zemědělské družstvo „Křižanovsko“. 

Použitý olej má ještě další využití, a to hlavně jako biopalivo. Další využití má v zemědělském 

průmyslu či se přidává na výrobu mýdla. Firma ČERNOHLÁVEK GROUP s.r.o., Církvice u Kutné Hory, která 

přebírá od naší obce použitý olej, tak olej přečistí, zbaví veškerých nečistot a vody, a předává ke konečnému 

zpracování v rámci EU.  

 

Množství produkovaných odpadů v obci/městě a jejich využití nebo odstranění 

 

Druh odpadu t/rok kg/obyvatel 

Komunální odpady celkem 161,21 329,00 

Z toho:     

−     Papír 10,84 22,12 

−     Plasty 10,13 20,68 

−     Sklo 7,58 15,48 

−     Kovy 0,80 1,64 

−     Oleje 0,12 0,24 

−     Bioodpad 52,43 107,00 

−     Směsný komunální odpad 66,70 136,12 

−     Objemný odpad 11,32 23,10 

−     Nebezpečné složky KO 0,46 0,95 

−     Textil 0,82 1,66 

 

Z celkové produkce komunálních odpadů se předalo k dalšímu materiálovému využití (recyklace, 

kompostování apod.) 82,73 t (51,3 %) komunálních odpadů.  

Směsný komunální odpad a objemný odpad, tj. 78,02 t, 48,4 % skončil ve spalovně a na skládce. 

Nebezpečné složky KO (nebezpečný odpad) skončily částečně ve spalovně a částečně na skládce. 

 

Sběr objemných odpadů  

Obec dále zajišťuje několikrát ročně přistavení velkoobjemových kontejnerů na objemný odpad na 

vybraná místa (informace jsou zveřejněny na webových stránkách obce, v obecním zpravodaji a hlášeny 

veřejným rozhlasem). 

Objemné odpady se v roce 2025 odvážely na skládku a do spalovny SAKO. 

 

Směsný komunální odpad 

Sbírá se do černých popelnic o objemu 120 či 240 l (v případě většího počtu občanů 5 a více v domě). 

Frekvence svozu je 1x / 14 dní v letním provozu a 1x / týden v zimním provozu. Směsný komunální odpad se 

v roce 2025 ukládal na skládku nebo odvážel do spalovny v Brně. 

 

Předcházení vzniku odpadů 

 

Předcházet vzniku odpadů může každý – při nákupech (opakovaně použitelné tašky, pytlíky na ovoce a 

zeleninu, náhradní náplně saponátů, obchody bez obalu atd.), použitím věcí z bazarů, půjčováním nářadí, 

sportovního vybavení, omezením plýtvání potravinami atd.  
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Obec podporuje i domácí kompostování v kompostérech, které mohli zájemci v roce 2019 zdarma 

obdržet právě od obce. 

 

Náklady na odpadové hospodářství 

 

Položka Kč/rok Kč/obyvatel 

Náklady celkem 713 218,00 Kč 1 455,55 Kč 

Z toho     

−     Tříděný sběr (pa, pl, sk, kov) 225 442,00 Kč 460,09 Kč 

−     Bioodpady 57 076,00 Kč 116,48 Kč 

−     Směsný komunální odpad 314 529,00 Kč 641,90 Kč 

−     Objemný odpad 41 673,00 Kč 85,05 Kč 

−     Odpadkové koše, úklid litteringu 33 000,00 Kč 67,35 Kč 

−     Nebezpečné odpady 33 633,00 Kč 68,64 Kč 

−     Jedlé oleje a tuky 1 815,00 Kč 3,70 Kč 

−     Textil 6 050,00 Kč 12,35 Kč 

 

Celková bilance odpadového hospodářství 

 

Položka Kč/rok Kč/obyvatel 

Příjmy celkem 486 983,00 Kč 993,84 Kč 

Z toho     

− −     Poplatek od obyvatel a ostatních poplatníků 292 848,00 Kč   

− −     Odměna EKO-KOM za třídění obalových odpadů 190 515,00 Kč 394,97 Kč 

− −     Jiné (prodej druhotných surovin apod.) 3 620,00 Kč   

Náklady celkem 713 280,00 Kč 1 455,67 Kč 

Rozdíl nákladů a příjmů 226 297,00 Kč 523,00 Kč 

Pokrytí nákladů poplatkem od obyvatel v % 41,06%   

 

Obec Ruda tedy z rozpočtu doplatila částku 226 297,00 Kč.  

Výdaje na celkové odpadové hospodářství byly pokryty 41,06 % z místních poplatků od obyvatel, 26,71 % 

z odměny EKO-KOM za třídění obalových odpadů a 31,73 % doplácela obec z rozpočtu. 

 
3) Anketa ohledně umístění vysílače v obci Ruda 

 

Společně se zpravodajem dostáváte i samostatnou přílohu – anketu, týkající se umístění vysílače na mobilní 

signál v obci Ruda na kopci Strážník. Podrobnější informace máte v této příloze. Hlasovat mohou občané 

s trvalým pobytem v Rudě, na Křeptově anebo ve Lhotce. Náhradní umístění vysílače bylo zamítnuto. Hlasovat 

můžete do 8.4.2026. 

 

4) Nabídka práce rotavátorem 

Obec Ruda nabízí možnost práce rotavátorem – cena 450,- Kč/hod. Obsluhovat rotavátor bude obecní 

zaměstnanec. Práce by se provedly jen v případě většího počtu zájemců (min. počet 5 zájemců, práce aspoň na 

8 hodin). Zájemci se mohou hlásit na OÚ do 9.4. včetně. Obec v případě dostatečného počtu zájemců pak po 

domluvě stanoví termín provedení. 
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
 

 

Betlém v místním kostele 

 V úterý 20. ledna jsme se vydali podívat na krásný betlém v místním kostele. Pan farář nám o 

betlému také něco pověděl a děti se tak mohly dozvědět i něco nového.  

 

Kouzelník 

 3. února nás navštívil pan kouzelník se svou asistentkou. Společně nám předvedli vtipné vystoupení a 

překvapení. Celý program doprovázel smích dětí.  

 

Karneval 

 Stejně jako předchozí roky, i letos jsme si ve školce a ve škole užili karneval. Všechny děti se na 

tento den dlouho dopředu těší a pečlivě vybírají svůj kostým.  

 Ve školce jsme měli karnevalový den 6. února a školáci měli karnevalové odpoledne 4. března. 

 Oba karnevaly probíhaly ve veselém duchu. Ve škole nechyběla ani bohatá tombola, na které se 

podíleli žáci a jejich rodiče, čímž jim moc děkujeme. 

 

Hudební vystoupení pana Drahockého 

 Ve čtvrtek 12. února jsme se ve škole všichni zúčastnili hudebně výchovného koncertu. Pohádkovým 

příběhem nás provázely rozmanité hudební nástroje. Děti byly do programu aktivně zapojeny. Koncert byl 

velmi krásný a umělecky bohatý. 

 

Šmeralův statek - výlet MŠ 

 Hned po příchodu děti nasály atmosféru starého venkova. Průvodce ze Šmeralova statku jim 

poutavou formou vysvětlil, co to vlastně masopust byl – období plné radosti, tance a dobrého jídla před 

dlouhým jarním půstem. Malí návštěvníci se dozvěděli o významu tradičních masek, jako je medvěd 

symbolizující plodnost nebo strakatý kůň, a proč bylo důležité, aby se v každém stavení pořádně 

tancovalo. 

Největší nadšení sklidila praktická část programu - děti si mohly vyzkoušet hru na různé lidové nástroje, 

které doprovázely masopustní veselí. Od řehtaček až po rytmické nástroje, statek se brzy zaplnil veselým 

hlukem. 

 

Zápisy do ZŠ a MŠ 

 Zápis do první třídy proběhl 13. února v čase od 15.00 hodin. Zápis do naší mateřské školy proběhl v 

pondělí 16. března v čase od 15.00 do 16.00 hodin. K zápisu přišel velký počet uchazečů o předškolní 

vzdělávání, čehož si moc vážíme a na budoucí školkáčky se už těšíme.  

Veškeré podrobnosti ohledně přijetí a důležitých dokumentů naleznete na našich webových stránkách ve složce 

AKTUALITY.  

 

Celé Česko čte dětem 

Projekt „Celé Česko čte dětem“ nám připomíná, že pouhých 20 minut čtení denně stačí k tomu, aby se 

u dětí rozvíjela slovní zásoba, představivost a emoční inteligence. Společné čtení navíc vytváří pocit bezpečí a 

důvěry, což je pro předškoláky klíčové. 

Tentokrát se role vypravěčů před odpoledním odpočinkem nezhostily paní učitelky, ale sami rodiče. 

Každý den nás navštívila jedna maminka, aby dětem přečetla jejich oblíbený příběh. 

Pro děti byl příchod rodiče do třídy obrovským zážitkem. Vidět „svého“ dospělého v roli pohádkového 

vypravěče vykouzlilo na tvářích dětí úžas i hrdost. Atmosféra byla kouzelná – za doprovodu známých hlasů se 

děti lépe uvolnily a s větší chutí se přenesly do světa snů. 

 

 Rádi bychom touto cestou vyjádřili obrovské poděkování všem rodičům, kteří si ve svém 

nabitém programu našli čas a přišli dětem do školky číst. Vážíme si vaší ochoty, přípravy i odvahy 

vystoupit před dětským publikem. 
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Knihovna 

 Jako každý rok nás čekala návštěva místní knihovny, kde nám paní Dvořáková přečetla úryvky ze 

zajímavých knih. Návštěva se konala 24. Března. 

 

Canisterapie 

 Dne 25. března nás v ZŠ i MŠ uskutečnil výukový program Canisterapie.  

 

Plavání 

 Od 23. dubna budeme jezdit každý čtvrtek na plavání do Třebíče. Letos poprvé budeme jezdit i 

s přihlášenými předškoláky. 

 

 Fotografie z našich zážitků a dalších zajímavých projektů naleznete na webových stránkách: 

www.skola-ruda.cz/ 

 

 Přejeme vám krásné slunečné dny. 

 

Mgr. Jana Součková - ředitelka, Bc. Petra Dohnalová, Dis.- učitelka 

 

OKÉNKO VETERINÁŘE 
 

Aujeszkyho choroba 

 

Aujeszkyho choroba neboli pseudorabies je onemocnění, o 

kterém je v poslední době hodně slyšet v médiích. Jedná se o 

virové onemocnění přenosné zejména na prasata, skot, ovce, kozy, 

psy, kočky a kožešinová zvířata. V chovu domácích prasat se 

onemocnění v současné době nevyskytuje na rozdíl od divokých. 

Asi třetina ulovených divočáků má v sobě protilátky, tzn. že se 

s onemocněním setkala. Příznaky aktivní infekce jsou u prasat 

potíže nervové a dýchací zejména u selat. Prase je jediné 

hospodářské zvíře, které dokáže nákazu přežít. Nebezpečí může 

hrozit psům, kteří se dostanou do přímého kontaktu s divočákem, pozřou syrové maso nebo vývrh nemocného 

jedince. U psa se onemocnění projevuje úporným svěděním celého těla, neurologickými příznaky připomínající 

onemocnění vztekliny. Léčba neexistuje, u psů končí vždy smrtí. V ohrožení nákazou jsou lovecká plemena 

psů, která jsou v přímém kontaktu s divočáky na naháňkách. Prevencí onemocnění je nezkrmovat psům syrové 

maso z divočáka, řádná tepelná úprava masa virus ničí. Choroba není přenosná na člověka. 

 

Opatření k zamezení nákazy je pro chovatele psů dle SVS: 

• nenechávat bez dozoru volně pobíhat psy v honitbách s možným výskytem divokých prasat 

• zabránit přímému kontaktu psa s divokým prasetem, případně krví, vývrhem, syrovým nebo nedostatečně 

tepelně upraveným masem 

 

Opatření k zamezení nákazy pro chovatele hospodářských zvířat dle SVS: 

• dodržovat ve svých chovech zásady biologické bezpečnosti, zejména zamezit, kontaktu domácích prasat s 

prasaty divokými (oplocení, uzavřený areál celého hospodářství). 

 

V případě pozitivních výsledků sérologického vyšetření uloveného kusu prasete Státní veterinární 

správa nepřijímá žádná mimořádná veterinární opatření ani není nijak omezeno nakládání se zvěřinou. 

 

Krásné jarní dny využijte k vycházkám a tréninku Vašich čtyřnohých kamarádů k oboustranné 

spokojenosti.  

Jsem Vám k dispozici ve věcech veterinárních, chovatelských i výcvikových. 

 

MVDr. Šárka Dresslerová, tel.728 531 052 

http://www.skola-ruda.cz/
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Co se u nás bude konat 
 

  Datum Název akce 

6. – 19. dubna 

 

RUDA jde sbírat v pátek 10. dubna 

Akce „Čistá Vysočina“ 

sraz všech účastníků je 10. dubna v 16:00 hod. před kulturním 

domem 

 

Sobota 18. dubna 

 
 

2. ročník ROUDSKÝ KOTLÍKOVÝ GULÁŠ 

• pořádá SDH Ruda, začátek 17:00 hodin 

• degustace soutěžních vzorků je od 17:00 do 19:00 

hodin. 

• vstupné 100 Kč včetně degustace. 

• https://www.obecruda.eu/aktuality/kotlikovy-gulas-

pozvanka-sdh-ruda-18-4-2026 

Čtvrtek 2. až sobota 4. dubna Hrkání po obci 

• sraz vždy u kapličky za Dvořišti 

• hrká se: 

• ve čtvrtek se nehrká 

• v pátek v 6:00, 12:00, 15:00 a v 18:00 hod. 

• v sobotu v 6:00, 12:00 a v 18:00 hod. 

Středa 30. dubna Pálení čarodějnic: 

• začátek ve 20 hodin na kopci Strážník, vyrobené 

čarodějnice s sebou 

Pondělí 8. června 

 

MEZINÁRODNÍ DEN DĚTÍ  

 

•  vystoupí kouzelník PET, pak bude následovat 

žonglérský koutek, hlavolamy, hry, obří bubliny a focení 

s drakem, 

• začátek v 9:30 hod. za kulturním domem. 

Sobota 20. června 22. ročník Zlatého kola Vysočiny 

• start v 10:00 hod. od Hostince U Malců 

• více informací níže 

ZLATÉ KOLO VYSOČINY 

 

Vážení příznivci Zlatého kola Vysočiny, 

 

nechceme vás připravit o další ročník ZKV, ale stavbu kanalizace ještě nemáme hotovou a nejsme 

schopni zajistit bezpečný příjezd a výjezd na kolech z návsi (viz příklad fotografie kopce z návsi do kopce, 

který cyklisté vyjíždí po startu). Takže, abychom nepřerušili tradici, letošní ročník uspořádáme takovýmto 

způsobem: 

 

Přihlašování dopředu nebude. Startovné – na startu budeme vybírat příspěvek na pořádání ZKV ve výši 

50 Kč (za to bude vybavena občerstvovací stanice v půlce trasy v obci Pyšel, diplom, sběrný vůz). Start v 
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sobotu 20.6. v 10:00 hod. před Hostincem U Malců v Rudě. Vyznačen bude okruh 50 km (jižní okruh přes 

Pyšel). Občerstvovací stanice bude v obci Pyšel. Můžete jet trasu 50 km anebo 100 km (to pojedete okruh 2x). 

Časy nezapisujeme, ale po dojezdu v cíli budou pro vás připraveny časomíra a diplomy, které budou pro 

všechny, a do kterých si sami můžete vypsat v prostorách cíle jméno a čas. Po dojetí bude zázemí v Hostinci U 

Malců (uvnitř i před hostincem). V hostinci bude pro vás připraveno k zakoupení nějaké jídlo (např. smažák s 

hranolkami), točit se bude pivo a limo. Každý si hradí vše sám v hostinci. Každý se zúčastní výletu na vlastní 

nebezpečí, mladší 15 let s dospělým doprovodem. Jede se za plného silničního provozu.  

 

ROUDSKÝ KOTLÍKOVÝ GULÁŠ 
 

Srdečně vás zveme na 2. ročník ROUDSKÉHO KOTLÍKOVÉHO GULÁŠE, který se uskuteční 18. dubna 

2025. 

 

Soutěžní týmy předvedou své kulinářské umění a připraví pro vás ten nejlepší kotlíkový guláš.  

         

Degustace začne v 17.00 hodin, tak přijďte ochutnat a rozhodnout, který guláš vám chutná 

nejvíce.  

           

Pivo na čepu zajistí, že vám nebude scházet nic k dokonalému gurmánskému zážitku. 

 

Přijďte si užít pohodové odpoledne plné skvělého jídla, pití a hudby.  

 

Těšíme se na vás! 

                                                                                                                        SDH Ruda 

ČISTÁ VYSOČINA 

 

Uklízíme! 17. ročník akce Čistá Vysočina. Dobrovolníci budou Vysočinu uklízet v termínu od 7. do 20. 

dubna 2025. Naše obec se opět zaregistrovala. Ruda půjde sbírat v pátek 10. dubna. Musíme doufat, že nám 

počasí vyjde a podpoří nás dost dobrovolníků. V PŘÍPADĚ NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ MŮŽEME AKCI 

POSUONOUT O TÝDEN. To bychom vás včas informovali. 

Je na nás všech a na našem zvážení, zda nám není lhostejné, v jakém prostředí žijeme a zda jsme 

ochotni se připojit a ve svém volnu uklidit veřejná prostranství, tady tedy kolem silnic, od odpadků. Pořád je 

zarážející, co dokáže člověk vymyslet a kde odpad vyhodit, když v každé obci jsou k dispozici kontejnery, kam 

se dá odpad vyhodit, a to ať už popelnice anebo kontejnery na tříděný odpad. Bohužel nikdo jiný to podél silnic 

neuklidí. Takže buď si to uklidíme sami anebo si zvykněme projíždět tím nepořádkem, který se rozcupuje a 

zaneřádí okolí ještě víc při sečení struh silničáři.  

Do úklidu se tradičně zapojuje i naše škola, která sbírá odpadky po vsi a kolem cest mimo ves. Přijďte 

tedy i vy podpořit tuto akci svou pomocí. Předem děkujeme. 

 

VELIKONOČNÍ STROM  

 

Letos jsme velikonoční výzdobu, z důvodu stavby kanalizace na 

návsi, přesunuli před základní školu. Přijďte se podívat! Jako každý rok 

vyzýváme, abyste i vy vyrobili kraslici z jakéhokoliv materiálu a přidali ji na 

velikonoční stromy (letos tam máme nižší stromy z větví, ale více), které 

budou obsypané krásnými kraslicemi, alespoň v to tedy doufáme. Háčky na 

pověšení vajíček budou připraveny ve sklenici pod velikonočním stromem. 

Zdobit velikonoční strom budeme až do Velikonočního pondělí 6. 

dubna. Začít můžete ale hned. 

 

CO SE U NÁS DĚLO 
 

Nový rok byl zahájen tradiční Tříkrálovou sbírkou. Letos se vybraly tyto částky: Ruda - 21.605,- Kč, 

Lhotka - 4.100,- Kč, Jabloňov - 21.863,- Kč, Březejc 12.040,- Kč. 
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Celkem se ve farnosti (Ruda, Jabloňov, Březejc) vybralo 55.508,- Kč, což je o 4.839,- Kč méně než 

v loňském roce. Děkujeme tímto všem koledníkům a dárcům za podporu Tříkrálové sbírky. 

Koncem ledna následoval masopust, kdy nám počasí přálo a sníh dotvářel kolorit zimy. Opět se masek 

sešlo hodně, nápadů bylo dost a bylo pěkné, že někteří nenechali přípravy na poslední chvíli, ale společně 

vymýšleli dopředu již témata a společné masky.  Takže jsme mohli vidět známé postavičky a skupiny 

z pohádek a večerníčků nebo filmů. Celé odpoledne hasiče a masky doprovázela kapela Leoše Havláta 

z Velkého Meziříčí. Masopustní veselí trvalo dlouho. Masopustní družina končila obchůzku vesnice až za tmy. 

Po průvodu se masky a muzikanti přesunuli do kulturního domu na ostatkový guláš, který byl připraven i pro 

všechny příchozí. Veselí pak pokračovalo do pozdních večerních hodin. Děkujeme tímto všem, kdo se zapojili 

do masopustu a podpořili tuto tradici. 

Za měsíc se konala merenda, kde to zúčastnění dovedli pořádně rozjet a roztančit s kapelou Pepíčkovo 

štěstí. Připravena byla opět bohatá tombola. A zimní období jsme zakončili dětským karnevalem v neděli 22. 

března. Děti se mohly veselit, soutěžit a tančit s Dózou Velké Meziříčí, která pro ně připravila odpoledne ve 

spolupráci s Obcí Ruda. Na děti čekala taky velká tombola, do které nám letos přispěl rekordní počet sponzorů. 

Mrzí nás jen menší zájem zúčastněných dětí, pro které jsme akci připravovali 

Původní termín karnevalu musel být, doslova na poslední chvíli, zrušen kvůli poruše plynového topení 

na sále, které se nedokázalo ihned opravit a až odborný servis dokázal provést opravu, výměnu vadné součástky 

a opět topení zprovoznit. 

 Závěrem je naší povinností a slušností všem dobrovolníkům a sponzorům poděkovat. Jen díky nim se 

tyto všechny akce mohly uskutečnit v takovém rozsahu.  

 

Fotografie ze všech akcí můžete shlédnout na https://www.obecruda.eu/fotogalerie 

 

VÝPISY USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE RUDA 

 

Výpisy usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ruda konaného dne 26.2.2026 v 19.00 hodin v Kulturním domě 

v Rudě 

 

• schválilo: 

 

• ověřovateli zápisu Zdeňku Švandovou a Zdeňka Pelánka a zapisovatelem zasedání Jana Žáka 

• program zasedání jako celek 

Program: 
1. Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) a zapisovatele. 

2. Schválení programu zasedání. 

3. Dodatek č. 2 Smlouvy o dílo – stavba „Ruda – kanalizace a ČOV“ včetně přílohy Změnový list č.1 – 

aktualizace „RUDA KANALIZACE A ČOV“. 

4. Dodatek ke smlouvě o nájmu a provozování plynárenského zařízení č. 1000000438/3000003696. 

5. Dodatek č. 1 ke Smlouvě č. SFP/41/2025 mezi Obcí Ruda a SVK Žďársko – stavba „Ruda – rekonstrukce 

vodovodu kopec Horňák“. 

6. ZŠ a MŠ Ruda, p.o. - účetní závěrka k 31.12.2025, rozdělení zlepšeného hospodářského výsledku za rok 

2025. 

7. Pasportizace stávající kanalizace. 

8. Darovací smlouva pro COOP Velké Meziříčí – výsledky hospodaření za jednotku COOP Ruda. 

9. Zpráva finančního výboru č. 4/2025. 

10. Zpráva kontrolního výboru č. 4/2025. 

11. Příspěvek na Ostatkovou merendu. 

12. Příspěvek na opravu kostela v Tasově. 

13. Rozpočtové opatření č. 10/2025 - seznámení. 

14. Rozpočtové opatření č. 1/2026 - seznámení. 

15. Rozpočtové opatření č. 2/2026. 

https://www.obecruda.eu/fotogalerie
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16. Samoobslužný chytrý box – nabídka. 

• Dodatek ke smlouvě o nájmu a provozování plynárenského zařízení č. 1000000438/3000003696 – mezi 

Obcí Ruda a GasNet, s.r.o., 

• Dodatek č. 1 ke Smlouvě č. SFP/41/2025 mezi Obcí Ruda a SVK Žďársko – stavba „Ruda – 

rekonstrukce vodovodu kopec Horňák“ – mezi Obcí Ruda a Svazem vodovodů a kanalizací Žďársko, 

• rozdělení zlepšeného hospodářského výsledku Základní školy a mateřské školy Ruda, příspěvková 

organizace, Ruda 58, 594 01 Velké Meziříčí, za rok 2025 100.279,03 Kč takto: 

- do fondu odměn            0,00 Kč 

- do fondu rezervního            100.279,03 Kč 

• na pasportizaci stávající kanalizace firmu Envirox s.r.o., Roháčova 145/14, 130 000 Praha 3, 

• finanční dar formou Darovací smlouvy mezi Obcí Ruda a COOP družstvo Velké Meziříčí Družstevní 

1173/2, 594 01 Velké Meziříčí ve výši 62.980,61 Kč, 

• příspěvek ve výši 19.000,- Kč na úhradu kapely Pepíčkovo štěstí, která bude hrát na ostatkové merendě 

dne 28.2.2026, 

• finanční dar ve výši 20.000,- Kč Římskokatolické farnosti Tasov na opravu fasády kostela sv. Petra a 

Pavla v Tasově, 

• Rozpočtové opatření č. 2/2026, 

 

• bere na vědomí: 

 

• Zprávu finančního výboru č. 4/2025, 

• Zprávu kontrolního výboru č. 4/2025, 

 

• bylo seznámeno: 

 

• s Rozpočtovým opatřením č. 10/2025, 

• s Rozpočtovým opatřením č. 1/2026, 

• s cenovou nabídkou na samoobslužný chytrý box OXPoint 

 

Výpisy usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Ruda konaného dne 26.3.2026 v 19.00 hodin v Kulturním domě 

v Rudě 

 

• schválilo: 

 

• ověřovateli zápisu Zdeňku Švandovou a Petra Cahy a zapisovatelem zasedání Jana Žáka, 

• program zasedání jako celek 

Program: 
1. Určení ověřovatelů zápisu (§ 95 odst. 1 zákona o obcích) a zapisovatele. 

2. Schválení programu zasedání. 

3. Dodatek č. 2 Smlouvy o dílo – stavba „Ruda – kanalizace a ČOV“ včetně přílohy Změnový list č.1 – 

aktualizace „RUDA KANALIZACE A ČOV“. 

• Dodatek č. 2 Smlouvy o dílo – stavba „Ruda – kanalizace a ČOV“ včetně přílohy Změnový list č.1 – 

aktualizace „RUDA KANALIZACE A ČOV“ uzavřený mezi Obcí Ruda a „Společnost pro Ruda – 

Kanalizace a ČOV“ (Aquasys spol. s r.o. a EUROVIA CZ a.s.). 

 

Pozn.: Plné verze usnesení a zápisů jsou k nahlédnutí v úředních hodinách na Obecním úřadě v Rudě.  

 

Redakční rada: Ing. Karel Dvořák, Mgr. Marcela Žáková, Mgr. Jana Součková, Petra Malinská. 

Do Obecního zpravodaje můžete přispět i vy – kontakt adresa: obec@obecruda.eu 

Zpravodaje v barevném provedení najdete na webových stránkách Obce Ruda: www.obecruda.eu 

mailto:obec@obecruda.eu
http://www.obecruda.eu/
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